

严格管理保障课程有序 查漏补缺积极备战中考

部分学校初三年级开始复课



市实验中学初三年级学生备战中考。记者徐培钦

昨天早上7时,一群群初三学生戴着口罩陆续走进南通市实验中学。25日,我市主城区、海门区等地部分初中初三年级开始复课,在实行20余天居家学习后,这些即将参加中考的学子又回到了熟悉的校园。

多种措施确保复课安全

昨天早上7时15分,一群初三学生在市实验中学校园回廊内打扫,而更多的学生在教室内晨读。该校校长沈明明介绍,为保证学生在校园内的安全,学校复课前就对教室、食堂、楼道等地进行深度消杀,并对校内饮水机、空调等设备进行维护、清洁。他说:“初三年级复课后,学校将每天在学生到校前和放学后,均会对教室等公共场所进行消杀,确保校园安全。”

记者发现,该校师生、职工入校时均佩戴口罩。学生课间在教室外休息时,也能做到保持社交距离。沈明明告诉记者:“学生除了在校门口进行测温外,班主任在教室内也会对班级学生进行一日三次测温。每日八点半左右,每个班级以及所有在校教师、职工还将依次进行核酸检测,确保做到万无一失。”

记者在该校教室内看到,回到学校的初三学生情绪稳定,能迅速进入学习状态。该校学生韩子彧说:“前一阶段在家开展线上学习,因为觉得学习质量不高,对临近的中考产生了焦虑。昨天回到了学校,看到了久违的老师和同学们,虽然对中考的到来还是有一些紧张,但是焦虑情绪减轻许多。”

严格管理保障课程有序

25日,海门区部分学校初三年级开始复课。海门区能仁中学校长吴永平说:“在居家学习期间,学生都渴望回到学校。”但疫情还未散去,学生在校内学习,对学校管理提出了更高要求。

“复课后,学校食堂的疫情防控是关键点。为了杜绝隐患,全校师生员工的两餐食材已从原来的招标采购转由政府供应,食堂用餐区域在餐前和餐后均要进行消杀。”吴永平介绍,和学校师生能每日回家不同,该校食堂

工作人员在疫情防控期间全部实行在校封闭管理,吃住全在学校,确保和校外物理隔绝。

沈明明也告诉记者,虽然初三学生每天都可以回家,但学校在疫情防控期间将严格管理,所有师生每天实行“两点一线”和“一进一出”,学生和老师中午均不准回家。沈明明说:“目前,除高三、初三外,其他学段、年级都没有复课,我们针对一些需要在家照顾孩子的初三教师,提供场地和设备,让这些教师带着孩子来学校上班,确保这些教师家庭工作两不误。”

查漏补缺积极备战中考

学生期待复课,家长也期待复课。育才中学初三(8)班的同学花溪遥表示,复课第一天,大家都比较兴奋。因为线上学习带来的不确定因素更多,所以大家到校后,能感受到一种紧迫感。她说:“面对中考的压力,再次回到教室,很多同学和我一样,都很高兴。”花溪遥的父亲花伟告诉记者,他第一时间得到复课消息时,心情十分激动。他说:“孩子白天线上学习无人监管,家长在上班时多少有些牵挂。复课后,我们家长可以安心上班,更好地做好后勤服务。”

吴永平介绍,初三年级恢复线下学习后,学校首先将对学生线上学习的知识进行归纳巩固,随后对前一阶段线上教学中出现的问题进行集中解决,利用学生在校时间进行个性化辅导。

记者在沈明明的工作备忘录中看到,在复课前几日,该校各学科备课组多次召开教学研讨会。沈明明说:“线上学习毕竟有一定的局限性。复课后,初三各学科首要工作就是对前一阶段线上学习进行测评,查漏补缺,让每个学生都能以最佳状态迎接中考。”

本报记者沈樑

多家医院恢复门诊服务

市民按预约时段就诊,非必要不陪诊

晚报讯 根据《关于有序恢复市区部分诊疗服务的通告》(通防救治〔2022〕67号)文件精神,为满足人民群众正常就医需求,在确保防控措施到位的前提下,从25日7时45分起,市一院有序恢复口腔科、眼科、耳鼻喉科、整形(美容)科、健康体检、碳-13呼气试验等门诊的诊疗服务。

当天,市二院口腔科、眼科、耳鼻咽喉科、呼吸内镜、消化内镜、耳鼻咽喉科内镜、肺功能、呼气试验等科室门诊及检查自即日起恢复,实行预约诊疗。市老年康复医院口腔科、眼科、耳鼻喉科及医学美容、健康体检诊疗项目逐步有序恢复诊疗服务。南通市口腔医院(含北院口腔科、永兴分院)恢复口腔诊疗服务,门诊初诊全面实行实名制、分时段预约诊疗,复诊患者由医师在接诊时,预约下次复诊时间。

昨日起,市中医院恢复口腔科、眼科等门诊诊疗服务。“五一”期间,该院正常门诊,B超、检验科、放射科正常上班,内镜室4月30日上午、5月2日上午普通胃

肠镜正常开放。市肿瘤医院口腔科、呼吸内镜等科室门诊恢复。南通瑞慈医院恢复口腔科、眼科、耳鼻喉科门诊诊疗服务。

今天起,市妇幼保健医院口腔科、眼科、耳鼻喉科、体检中心恢复门诊,实行全预约诊疗服务。

除了市口腔医院须提供持有48小时核酸检测阴性报告(以采样时间为准)外,市民进入上述其他医院时须主动提供72小时内核酸检测阴性报告(以采样时间为准)、配合核验苏康码和行程码(或扫描场所码提供“三码合一”)、测温、流调、预检分诊等诊前程序,并全程规范佩戴无呼吸阀口罩,有序就诊;无码人员须签署《江苏省医疗机构预检分诊操作表》。行门诊手术、喉镜、内镜检查、碳-13呼气试验等患者,需提供24小时内核酸检测阴性报告(以采样时间为准)。

以上相关医院提醒:请市民按预约时段就诊,非必要不陪诊,避免人员聚集。老人和小孩落实一患一陪诊,陪客配合科室二级预检做好个人信息登记。

记者冯启榕

惠工助企促发展 市总工会出台八项举措

晚报讯 为有效应对疫情变化冲击,关心职工生产生活,帮助企业纾困解难,南通市总工会坚持问题导向,突出精准发力,25日出台惠工助企促发展八项举措,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献工会力量。

对符合《中小企业划型标准规定》(工信部联企业〔2011〕300号)的小微企业,继续全额返还工会经费。对月销售额未超过15万元(按季纳税的,季度销售额未超过45万元),按规定免征增值税的小规模纳税人,自2021年7月1日起至2022年12月31日止(指所属期),暂缓收缴工会经费(工会筹备金),缓缴对象仅限企业。

在工会线上服务“通工惠”平台推

出200场普惠活动,惠及职工不少于25万人次,积极拉动和促进市场消费。

向防疫一线医护人员、交通卡口工作人员、隔离点工作人员、物资保供一线新就业形态劳动者等群体赠送1000份爱心礼包。开展夏季安康“三送”活动,慰问高温一线作业人员1.5万人次。

向在档困难职工发放每户300元的疫情期间物价专项补贴。组织2000名抗疫人员、一线职工、劳模先进等开展疗休养活动。关注职工心理健康和心理卫生,举办50场心理健康讲座,为全市职工心理健康提供服务。开展“求学圆梦”行动,组织发动农民工、一线职工进行学历提升,对1000名符合条件的对象给予每人500元补助。

记者彭军君

市文广旅局: 暂退质保金为旅行社纾困

晚报讯 昨天,记者从市文广旅局获悉,为切实给旅行社在常态化疫情防控期间纾困解难,市文广旅局启动了旅行社质量保证金暂退工作,将暂退比例提高至100%。

据了解,旅行社质量保证金是由旅行社缴存,文化和旅游行政管理部门监管,用于保障旅游者权益的专用款项。为进一步用好旅游服务质量保证金政策,支持旅行社行业纾困发展,根据文旅部印发的有关通知,已按照文旅部要求暂退80%保证金政策的

旅行社,可申请将暂退比例提高至100%,补足保证金期限延至2023年3月31日。

市文广旅局相关负责人介绍,全市现有旅行社217家,经初步统计,应存旅行社服务质量保证金总数4600多万元。2020年有120家旅行社办理暂退质保金80%,共退2793万元,2021年10月下发通知对符合条件的旅行社暂退质保金80%,共有10家暂退质保金123万元,到目前为止还有质保金总数为1700多万元。

记者李波